



2025年3月14日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

植物朋友



植物,宛如大自然派来的使者,以各自独特的姿态闯入我们的生活。有的娇艳动人,有的质朴无华,却都在无声中给予慰藉与力量。此刻,让我们一同探寻那些被视为挚友的植物,领略它们的魅力。

玉兰花

鄞州区董山小学307班
陆梓凌(证号2509969)
指导老师 陈艳玲

玉兰花虽不比牡丹华贵,不如玫瑰娇艳,但它却是我最钟爱的植物朋友。

春寒料峭,玉兰花却迫不及待地绽放了。远远望去,白玉兰洁白如雪,紫玉兰灿若紫霞。

走近玉兰树,仰头观望,玉兰花的花瓣厚实而饱满,摸上去滑润又柔软。它们不喜簇拥,独自盛开。瞧,有的花瓣全展开了,层层叠叠,好像一群小伙伴手拉着手。有的才展开两三片花瓣儿,如同羞涩的少女,却难掩那蓬勃的生机。有的还是花骨朵儿,鼓鼓的,像一粒粒橄榄,外边包着一层绒毛,好似孕育着无尽希望。

风一吹,树枝晃动,淡雅的清香便萦绕鼻尖,烦恼立刻被驱散了。

看着满树的玉兰花,我常常想,它们是如此勇敢,在寒冷中率先绽放。花期虽短,它们却尽情绽放,这种精神让我敬佩。

玉兰花,你是春天的使者,愿每个春天与你相逢。

香松

鄞州新蓝青学校303班
陈楷元(证号2515750)
指导老师 符晓丽

在我家门口,有一盆小小的香松,那是妈妈从超市带回来的。虽然它没有云杉高大,也不如花朵那么艳丽,但它却是我特别的植物朋友。

香松个子不高,大约只有我的手臂那么长。它的枝条细细的,柔软又有力地向上树立。绿叶是针形的,但摸起来一点也不扎手,软软的,如同小猫的绒毛般顺滑。最神奇的是,只要碰过它的叶子,手上就会沾上一股淡淡的清香,好像柠檬的气味,特别好闻。

早上,打开门,我有时会给它浇水,有时会跟它道一声早安,讲讲悄悄话。虽然它不会回答我,但我觉得这也是一种独特的乐趣。香松不喜欢太强的阳光,所以妈妈把它放在家门口的角落里,那里通风很好。微风拂过,香松的枝条轻轻摇晃,像是在舞蹈,又像是在跟我打招呼。

香松虽然不起眼,但它却是我的朋友,给我带来了许多温暖和快乐。

郁金香

宁波市惠贞书院302班
司徒欣蓉(证号2524819)
指导老师 张海燕

郁金香开满公园,芳香四溢抚我心。它用娇嫩的花瓣为春天增添了一抹生机,四溢的香气唤醒了沉睡的大地。

春天到了,郁金香就盛开了,远远望去,黄的像金,紫的如纱,粉的似霞。走近一看,有的已经完全展开,好像舞者的裙摆;有的展开一点点,好似用纱衣遮面的少女;还有的只是花骨朵儿,宛如一颗颗五彩斑斓的宝石。

我爱我的朋友——郁金香,爱它的清新淡雅,爱它的千姿百态,爱它的美丽迷人!



奉化区岳林中心小学107班 陈予凝(证号2522765) 指导老师 李亚红

多肉——太妃糖

余姚市第二实验小学北校区306班
曹钱澎(证号2520605)
指导老师 王静亚

我喜欢的植物是多肉,它不像荷花一样优雅,也不像菊花散发着清香,可它却有着一身胖乎乎的“小肉肉”,这是大多数的多肉特点。

我们在花市上买了多肉的特殊品种,它的名字叫太妃糖。它的叶子是十分迷人,就像糖果一般,看上去十分香甜。它的叶片绿中带紫,很艳丽,让人非常惊艳!

它喜欢春天温暖的阳光,这时候可以让它快速生长。多肉不喜欢多浇水,一个星期浇一到两次就行了。

太妃糖的外形让我很喜欢,一朵一朵地凑在一起,像一朵朵小荷花。当我用手摸上去感觉光滑无比,软软的,很有弹性,冰凉的。风一吹,它就会翩翩起舞。凑近了,会闻到一丝丝香甜的味道,犹如它的名字太妃糖。小蜻蜓也被花香吸引住了,常常到我家做客。

蝴蝶兰

镇海区实验小学307班
景梓涵(证号2523663)
指导老师 傅佳怡

记得有一次,妈妈从单位抱回来一盆花,一开始,我对它不太熟悉,后来才知道,它的名字叫蝴蝶兰。

蝴蝶兰的叶片又长又宽,绿油油的,让整个盆口都被绿色包围了。它前面一段的茎很弯,就像被满枝头的花朵压得累坏了似的。

最引人注目的,还是蝴蝶兰的花朵。它们穿着淡紫色的衣服,站在弯曲的茎上,姿态各不相同。有的紧紧地包着,像一个害羞的小姑娘;有的正在怒放,远远望去,就像一只翩翩起舞的蝴蝶;还有的还未全开,似乎还不愿展示自己的美丽。它的芳香虽然不浓,但也为春天增添了几分雅趣。

蝴蝶兰不仅好看,价值也不小呢!它可以吸收空气中的有害气体,并排出氧气,让室内空气保持清新。而且,有的蝴蝶兰经过处理后,还能入药呢!

我喜欢我家的蝴蝶兰,它不仅给我家带来了美丽,还让我感受到了大自然的神奇和美好。有时候,看着看着,这些蝴蝶兰好像变成了蝴蝶,在空中翩翩起舞。

组稿老师 罗彦

向日葵

●在我家的花瓶里,插着许多美丽的花儿,可我最喜爱的,还要数那一束向日葵。

远远望去,那束向日葵笔挺地站立着,宛如一个个活力满满的小太阳,洋溢着温暖与蓬勃的生命力。我缓缓走近,仔细观察起其中一支。它的茎粗壮而笔直,上面布满了细细的绒毛,就像披上了一件暖暖的毛衣,稳稳地托举着大大的花盘。叶片呈深绿色,边缘呈锯齿状,像一把把小巧的扇子。金黄色的花瓣层层叠叠,有序排列着,像是太阳散发出的耀眼光芒。花盘里,密密麻麻的小瓜子排列得整整齐齐,仿佛在参加一场盛大的聚会。我轻轻摸了摸花瓣,感觉有点硬硬的。凑近闻一闻,有一股淡淡的清香,令人心旷神怡。

向日葵这个名字,源自它独特的习性。它拥有一种神奇的能力,始终追随着太阳的脚步,从日出到日落,绽放的方向也随之改变。

我喜爱向日葵,不仅因为它那明媚的外表,更在于它积极向阳、永不言败的精神。

宁波市惠贞书院301班
宓也淳(证号2524790)
指导老师 翟国琴

●“更无柳絮因风起,惟有葵花向日倾。”每当读到司马光的这句诗,我的脑海中就会浮现出向日葵那生机勃勃的模样。在我心中,向日葵是一位充满活力与热情的植物朋友。

远远望去,向日葵花田仿佛是一片金色的海洋。一朵朵向日葵高高昂着头,宛如一个个灿烂的笑脸,在阳光的照耀下熠熠生辉。走近细看,向日葵那大大的花盘,像是被精心绘制的金色圆盘,密密麻麻的褐色花蕊,如同无数颗小小的宝石镶嵌其中。摸一摸它粗壮的茎,上面还有些细细的绒毛,感觉十分独特。凑近闻一闻,能闻到一股淡淡的、带着阳光气息的清香。

向日葵不仅外形美丽,还具有很多实用价值。它的种子就是我们常吃的瓜子,经过炒制后,成为人们喜爱的休闲零食。而且,从葵花籽中提炼出的葵花籽油,营养丰富,是健康的食用油。更让我敬佩的是向日葵积极向上的品质。它总是追随着太阳的方向转动,无论遇到多大的风雨,只要太阳一出来,它就会重新抬起头,努力生长。

我真的特别喜欢向日葵,它的美丽和顽强的精神时刻感染着我。我希望自己也能像向日葵一样,在生活中始终保持积极乐观的态度,勇敢地面对困难,向着阳光不断成长。

镇海区骆驼中心学校301班
叶楚凝(证号2523349)
指导老师 邵蓉晖



春耕

鄞州区钟公庙实验小学206班
章显(证号2513441)
指导老师 戴洁

梅花

●“墙角数枝梅,凌寒独自开”,在寒冷的冬天,唯有梅花在寒风中绽放。

远看,一朵朵娇嫩的梅花正展开自己的笑脸。一丛丛,一簇簇,数不胜数,像坠落凡间的点点星辰,缀满枝头。近看,苍劲有力的棕褐色树干正向四周伸开,有的梅花只是羞答答地展开了两三片花瓣儿,就像娇羞的小姑娘。有的正开得热烈,得意地展示自己婀娜的身姿。有的含苞待放,好似裹紧了自己的衣裳,站在枝头翘首远望。

我仿佛觉得自己就是一朵梅花,一阵风吹来,我就翩翩起舞,粉红的衣裳随风飘动。不光是我一朵,整一棵树的梅花都在舞蹈。风过了,我停止了舞蹈,抬头跟小鸟打招呼,和太阳公公聊天,又低头跟小草悄悄话……

在寒冷的冬天,只有梅花傲雪挺立,默默无闻地散发着缕缕清香。它不畏严寒,坚韧不拔,让我深深地折服,原来只有在困难面前不屈不挠,勇往直前,才能绽放自己的美丽。

镇海区静远小学302班
林宇恒(证号2523188)
指导老师 朱琴琴

●世界上有不计其数的花,有“不是花中偏爱菊,此花开尽更无花”的菊花,有“兰之猗猗,扬扬其香。不采而佩,于兰何伤”的兰花,还有“花近东溪居士家,好携樽酒款携茶”的山茶,但我却喜欢“雪满山中高士卧,月明林下美人来”的梅花。

梅花树的枝干弯弯曲曲的,像老人的手臂,苍劲有力。树干上点缀着一朵朵害羞的梅花,小心翼翼地钻出脑袋。梅花的花朵小巧玲珑,花瓣有五片,像一个个精致的小灯笼,点缀在枝头。

花瓣的颜色丰富多彩。白的像雪,粉妆玉砌;粉的似霞,娇艳欲滴……梅花的香气清幽淡雅,不像桂花那样浓郁甜腻,更不像玫瑰花那样香味浓郁。

一阵寒风吹过来,梅花的花瓣微微颤抖。它们在严寒中开放,好似一名不畏严寒的战士。

我喜欢梅花,不仅因为它那娇嫩的身体,还有它那永不放弃的精神品质。它的美丽、它的芬芳、它的坚韧,都永远留在我心中,成为我成长道路上的一盏明灯,照亮着我,鼓励着我。

镇海区崇正书院301班
李徐奇(证号2515412)
指导老师 顾旭静

●“墙角数枝梅,凌寒独自开。”冬天,梅花不畏严寒,傲然绽放,它是我心中最美的花。

星期天,我和爸爸妈妈一起去公园游玩,一走进公园,一阵香气扑鼻而来。我眼前一亮,大片的花瓣出现在我眼前,有的还是花骨朵,像一个个害羞的小姑娘,含苞待放;有的才展开两三片花瓣儿,像一个个娃娃不敢出来似的;有的花瓣儿全开了,露出嫩黄色的花蕊,在风中轻轻地摇曳,就像美丽的仙子在翩翩起舞。

看着这美丽的梅花,我忍不住想要摘一朵回家。爸爸连忙制止我,说:“宝贝,梅花开得这么灿烂,你把它摘下来,它很快就会枯萎,而且这么美丽的花,应该让更多人观赏呀!”我听了爸爸的话,羞愧地低下了头。

那一刻,我不仅学会了要爱护花草,更从梅花身上明白了坚强不屈的精神。它教会我不管遇到多大的困难,都要勇往直前,绽放属于自己的光彩。

鄞州区东吴镇中心小学303班
傅诺琳(证号2512475)
指导老师 郑芳霞